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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA – CBH FURNAS, 2024.
 
 
 
 
Ao dia dezoito do mês de julho do ano de 2024, às 14h16min, em 1ª chamada, deu-se início a 1ª Reunião
Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Entorno do Reservatório de Furnas (CBH Furnas) no
ano de 2024, realizada por meio virtual através da plataforma Microsoft Teams, para tratar dos seguintes
itens de pauta:
Item 1 – Abertura de Sessão, verificação de quórum e leitura de pauta;
Item 2 – Leitura e aprovação da ata da 3ª Reunião Extraordinária ocorrida em 5 de dezembro
de 2023;
Item 3. Leitura e aprovação da ata da 4ª Reunião Extraordinária ocorrida em 5 de dezembro
de 2023;
Item 4. Programa de Capacitação CBH Furnas. Apresentação IGAM sobre regras e
competências inerentes ao Contrato de Gestão com a entidade equiparada – Geabe/Igam
A ser apresentado por Felipe Marcondes (IGAM).
Item 5. Deliberação referente à aprovação da minuta do Contrato de Gestão Igam/Agevap/CBHs Afluentes
Mineiros do Rio Grande;
Item 5.1 – DN CBH Furnas nº 37/2024 que Aprova Minuta do Contrato de Gestão.
Item 6. Recomposição da Câmara Técnica de Outorga e Cobrança (CTOC)
Item 6.1 – DN CBH Furnas nº 38/2024 que redefine a composição da CTOC.
Item 7. Assuntos Gerais;
Item 8. Encerramento.
Membros presentes: Eduardo de Araújo Rodrigues (IGAM - Instituto Mineiro de Gestão das Águas); Pedro
Sousa Silva de Paula Ribeiro (IEF - Instituto Estadual de Florestas); Marcelo Rodrigues Martins (EMATER -
Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Minas Gerais); Hélio de Almeida Pereira
(EPAMIG - Empresa de Pesquisa Agropecuária de Minas Gerais); Matheus Augusto de Oliveira Alves (Pref.
Municipal de Nepomuceno); Daniel D’leslie Fernandes Botelho (Prefeitura Municipal de Campo Belo);
Shaiana Jaciara Silva (Pref. Municipal de Pimenta); Dênio Drummond Procópio (CEMIG Geração e
Transmissão S.A); Lucas Toti Rocha (Alfenas Ambiental Tratamento de Resíduos e Limpeza Urbana Ltda );
Marco Aurélio Ribeiro (COPASA - Companhia de Saneamento de Minas Gerais); Carlos Donizete Alves
Júnior (Furnas Centrais Elétricas S.A); Nathalia Luiza Fonseca Martins (FIEMG - Federação das Indústrias
do Estado de Minas Gerais); Francisco Fernandes de Almeida Júnior (FAEMG - Federação da Agricultura e
Pecuária do Estado de Minas Gerais); Jane Macedo Neto (ASSEMAE - Associação Nacional dos Serviços
Municipais de Saneamento); Paulo José de Oliveira (APPA - Associação Pró Pouso Alegre); Carlos
Frederico Loiola (CRBIO-04 - Conselho Regional de Biologia da 4ª Região); Simone de Paiva Silva (OAB -
Ordem dos Advogados do Brasil); Thayse de Castro (ACILAGO - Associação do Circuito Turístico Lago de
Furnas);
Convidados: Fabiana Monteiro de Moura F. Campos (IGAM/GECBH); Denis Fonseca Alves, Felipe Silva
Marcontes (IGAM); Francisco Fernandes.
Apoio: Wanderson da Silva (MGS/IGAM – Auxiliar Administrativo GD3).
Após a verificação do quórum para início da reunião, seguiu-se os itens em pauta conforme edital de
convocação enviado a todos previamente. O presidente Matheus Augusto de Oliveira Alves saudou a
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presença de todos e iniciou os trabalhos pelo item 2 da pauta presente na convocação. A minuta ata da 3ª
Reunião Extraordinária ocorrida em 05 de dezembro de 2023 foi aprovada por todos os presentes sem
abstenções ou correções. Em seguida, no item 3, a minuta da ata da 4ª Reunião Extraordinária ocorrida em
05 de dezembro de 2023 também foi aprovada por todos os presentes sem abstenções ou correções. No
item 4, todos os presentes puderam acompanhar as explicações prestadas pelo palestrante Felipe
Marcondes (IGAM), acerca das regras e competências inerentes ao Contrato de Gestão com a entidade
equiparada Agevap. Ele detalhou sobre as etapas futuras, a importância do Contrato de Gestão e os
detalhes de como funcionará financiamentos de programas e projetos a serem promovidos pelo CBH
Furnas após finalização do processo de equiparação. Também foi mencionado sobre as regras de
destinação de verbas e os possíveis usos de tal recursos para beneficiar o CBH Furnas na busca pela
adequação às metas do Plano Integrado e do Plano Diretor. No item 5, seguiu-se a aprovação da minuta
referente ao Contrato de Gestão citado na explicação da etapa anterior. A Minuta foi aprovada por todos.
No item 6, seguiu-se a busca pelas entidades integrantes do CBH Furnas interessadas em recompor a
Câmara Técnica de Outorga e Cobrança (CTOC) do CBH Furnas. Ficou estabelecido que as seguintes
entidades irão compor a CTOC: EMATER, IEF, Prefeitura Municipal de Nepomuceno, Prefeitura Municipal
de Campo Belo, COPASA, FIEMG, ACILAGO, OAB. No Item 6.1 a minuta da DN CBH Furnas nº 38/2024
foi aprovada à luz da definição do quadro de integrantes da CTOC previamente definido. No Item 7, dentro
de Assuntos Gerais, foram citados os cursos da plataforma Trilhas do Saber, com inscrições abertas e
gratuitas. Também foi falado sobre futuras ações da Diretoria do CBH Furnas, como encontro com os
Codemas de municípios integrantes da UG. Seguiu-se depois o Item 8, com a finalização da reunião e o
agradecimento pela participação de todos pelo presidente do CBH Furnas. A reunião foi encerrada às
16h42min.
 
 
 

 

​___________________________________
Matheus Augusto de Oliveira Alves

Presidente - CBH Furnas 

Documento assinado eletronicamente por Matheus Augusto de Oliveira Alves, Presidente(a), em
08/10/2024, às 16:35, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 47.222, de 26 de julho de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 99055003 e
o código CRC 2E375C25.

Referência: Processo nº 2240.01.0006375/2024-58 SEI nº 99055003
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